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Lage inkomens in de problemen 
 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 3 en 4 in de bijlage. 
 
Mikasa leeft met haar gezin van 
een bijstandsuitkering. Het gezin 
heeft veel moeite om rond te 
komen.  
Nu de energieprijzen sterk zijn 
gestegen, voorziet zij grote 
financiële problemen. 
 
 

 
 

1p 8 Welke inkomensvorm is een bijstandsuitkering? 
A inkomen uit arbeid 
B inkomen uit bezit 
C inkomen uit overdracht 
 

2p 9 Het energieverbruik van het gezin bestaat uit gas- en stroomverbruik. Elke 
maand betalen ze een voorschot aan de energiemaatschappij met een 
automatische bankafschrijving. 
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2) en (3) op je antwoordblad. Vul bij 
de nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Betaling van het voorschot is een …(1)… (directe / indirecte) ruil.  
Het maandelijkse voorschot is een …(2)… (dagelijkse huishoudelijke 
uitgave / vaste last / incidentele uitgave). De automatische 
bankafschrijving is een …(3)… (chartale / girale) betaling. 
 
Mikasa heeft de jaarafrekening 2021 gekregen van de 
energiemaatschappij. Daarop staat het verbruik aan gas en stroom, en of 
ze dit jaar moeten bijbetalen.  
In 2022 worden de prijzen: stroom € 0,50 per kWh en gas € 1,25 per m3. 
 
Gebruik informatiebron 3. 

2p 10 Bereken hoeveel het gezin in euro’s in 2022 meer betaalt aan energie. 
Het verbruik en de vaste kosten blijven gelijk. Schrijf je berekening op. 
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Volgens Mikasa heeft de overheid voordeel van de stijgende 
energieprijzen. 
 
Gebruik informatiebron 3. 

1p 11 Leg uit dat de inkomsten van de overheid toenemen als de energieprijzen 
stijgen.  
 
De overheid gaat de gestegen energieprijzen voor huishoudens met lage 
maandinkomens compenseren met een energietoeslag.  
 
Gebruik informatiebron 4. 

1p 12 Bereken hoeveel het maandinkomen maximaal mag zijn, als Mikasa in 
aanmerking wil komen voor de energietoeslag. Schrijf je berekening op. 
 

1p 13 De betaling van de energietoeslag vindt plaats in de maand oktober.  
Mikasa vindt dit veel te laat voor mensen met een laag inkomen. 
 Leg uit dat het voor mensen met een laag inkomen beter zou zijn om 

de toeslag elke maand te ontvangen in plaats van in een keer in 
oktober 2022.  

 
1p 14 Mikasa wil besparen op het energieverbruik, maar ze heeft geen geld voor 

energiebesparende investeringen. 
 Noteer twee tips voor Mikasa om te besparen op energieverbruik, 

zonder dat zij energiebesparende investeringen hoeft te doen.  
 


